



忠诚警魂不变 栉风沐雨护航

菏泽市公安局交通警察支队直属一大队推动道路交通安全高质量发展

记者 周千清 通讯员 张心蕾

滚滚春潮奔涌，铿锵步履奋进。2023年菏泽市交警支队直属一大队辖区道路交通事故起数、死亡人数同比实现双下降。2024年交警直属一大队紧盯“减量控大”目标，不断深化勤务革新，提升服务质效，道路交通安全形势持续平稳，群众安全感、满意度稳步提升。



减量控大：执法为民 初心不渝

平安，是人民群众最基本、最普遍的愿望。愿望催生使命，使命激发责任，责任重在担当。菏泽市公安局交通警察支队直属一大队初心不忘，敢打敢拼，栉风沐雨护航百姓平安出行。

直属一大队聚力“减量控大”目标，构筑立体防控体系净化秩序。首先是加强道路秩序管控。组织开展酒驾醉驾、电动自行车、摩托车等集中整治专项行动，共查处各类交通违法行为100余万起，其中，酒醉驾910起，超载1500余起，超员3000余起；劝导电动自行车驾乘人员未佩戴头盔10万人次，城市道路头盔佩戴率显著提升。

强化交通安全宣传，加强重点驾驶人安全教育，组织宣传教育61

场次，推送新媒体警示提示信息1205余条。加强重点违法预警，曝光重点违法行为和典型案例118起，曝光高危风险企业23家，突出违法车辆1000余辆，典型事故案例20起，事故多发路段10处。

深化隐患整治，持续深化道路交通安全隐患大排查大整治，累计排查各类隐患532处，已完成整改511处，整改率达96%；推动245处农村公路平交路口增设安全设施；全面落实分级挂牌督办制度，2处事故多发路段安全隐患已全部完成整改销号。

破解综治难题，集中攻坚学生出行安全、摩托车违法整治、大货车超载、酒醉驾违法“四大治理难题”。实施“警校家企”护学机制，学校周边事故下降50%；查处三轮车违法载人2000余起；查处“百吨王”27辆；积极发展代驾等驾驾劝导员300余名，营造浓厚氛围。

菏泽交警直属一大队深化放管服改革，建设了6处“微车管所”，打造百姓家门口的车管所，零距离服务群众，提高窗口服务质效，针对残疾人、老年人等特殊群体和重点企业，开通便民利企绿色通道，一窗式受理、一站式服务；辖区机动车登记场所实现通道式服务，机动车登记效率提高一倍；网办业

务全部实现“一次办好、当日办结”，全年共办理机动车业务129997起，两个教育1768人次。

深化疏堵保畅工程方面，优化闽江路、湘江路、兴民路等5条道路的单车道，施划标线2920平方米，更新指路标志20套，更新综合交通标志48套，安装中央隔离护栏3000米，安装机非隔离护

栏800米，道路通行效率提高12%。

同时，畅通民意诉求渠道，大队监察室、法制科认真落实“日调度、周整改、月通报”制度，健全整改台账，明确整改时限、目标和责任人，逐一销号，经过近半年的整改，交通秩序类群众诉求件满意率提升至90%。

提档升级：科技引领 创新强警

以初心使命照亮重塑之路，以改革创新点燃发展引擎。直属一大队加强交通数据分析研判，依托集成指挥平台，加强对无证驾驶、失驾人员、准驾不符、违法载人、逾期未报废等重点违法的分析研判，及时开展有效布控查处，消除道路交通安全隐患。今年以来，精准查缉客车超员466辆、违法载人318辆、通行轨迹异常411辆，分析研判布控无证120辆、失驾275辆，其中处罚无证87辆，吊销



145辆、注销51辆、暂扣2辆、扣留9辆，其中严重疲劳驾驶2起。同时，夯实智慧交通基层基础，加快视频监控共享

建设，推动视频点位建设、资源汇聚共享和规范管理，共接入视频监控2204处，已全部实现与市局资源共享。

铁军铸造：锐意进取 踏歌长行

直属一大队深入开展作风整顿活动，根据市局部署要求，在全市公安交警系统全面开展作风整顿活动，大队成立作风整顿活动领导小组，统筹调度、科学推进活动开展。组织查摆单位问题清单2份，个人问题清单10份，分别明确责任人，制定整改措施，限期整改办结。

充分发挥党建引领作用，2023年大队党委理论学习中心组共组织学习9次，研讨交流11次，班子成员开展年度调研2次。组织召开意识形态领导小组会议2次，开展意识形态风险排查整治和党员不信教、拒绝邪教问题排查整治工作1次。开展党员志愿服务主题活动12次。

全面规范交警执法工



作，大队依托执法监管平台，强化视频巡检和数据比对，对酒驾醉驾等案件办理、执法记录仪使用、行政复议诉讼案件实行全覆盖监督，累计督促整改执法问题220个，群众投诉交警执勤执法问题下降20%。

举目已是千山绿，且趁东风扬帆起。下一步，菏泽交警直属一大队将以“抓班子、

带队伍、抓工作、促满意”为主线，细化工作措施，深入推进勤务改革，狠抓四项能力提升，推动道路交通安全工作持续高质量发展。